

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
 Félévre 3 frt — kr.
 Negyedévre . . 1 frt 50 kr.
Vidékre:
 Félévre 5 frt — kr.
 Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN CYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
 az udvarban hátul.

A magyar ipar és kereskedelem.

Uram, Uram, Hegedüs Sándor kegyelmes Uram, szállok Nagyméltóságodhoz!

E hon bércei és völgyei az Ön nevével vannak tele, az Ön dicsőségének hirdetésétől hangoznak. Daldalmas körutat tart az Országban és a hol dicső alakja megjelenik, zászlóerdővel fogadják és terített asztal mellett diszbeöltözött közönség mozsár és pezsgődurrogás között ünnepli Önt és a mikor Ön pezsgős pohárral a kezében felállva megszólal, úgy hallgatják, mint a mennyei ki nyilatkoztatást és derű száll az elmékre, mélységes megelégedés a szivekre, mintha az ige, mely ajkairól perog, mindannyi Manna volna, melytől megtermékenyül a föld, felvirágozik az ipar, megelégnék a kereskedelem és a szegénységet és nyomort mindenütt jólét és megelégedés váltja föl.

Engedje meg, hogy az ön nagyságát én is az egyedül megfelelő irodalmi formában dicsőítsem; mondván nyílt pohárköszöntőt. — Szivem sajog a mért nem kísérhetem el önt diadalutjában, nem ehe-

tem az evőkkel; nem ihatom az ivókkal és az ön aranyszájának csodatevő igéi nem hathatnak sovárgó lelkekre az élőszo tüneményes varázsával De gondolatban, ott vagyok mindenütt a hol a Kárpátoktól az Adriáig az Ön dicsőségére esznek és isznak. Képzeteiben ott vagyok Önnel. Ünnepelek az ünneplőkkel, örvendezek az örvendezőkkel. Irásztalomat dusan megrakott banketasztalnak képzelem. Kalamárisomat pezsgős palacknak, pennám a pezsgős pohár, a melyet megragadva, ime elköszöntöm Önt, hogy kifejezzem végtelen bámulatomat, a melyet Ön iránt érzek.

Mert én bámulom Önt, kegyelmes uram, Ön az egyedüli államférfi, a ki teljesen megértette korát. Ön méltó tagja a kabinetnek, melynek tagja. A nagyok között — Isten és Széll Kálmán bünnöml fel ne rójjá — a legnagyobb.

A világtörténelem tud ugyan példákat rá, hogy voltak államférfiak a fehér asztal mellett, pezsgős poharakkal a kezükben folytak be országuk politikájába de, hogy akadjon politikus és miniszter, a ki kizárólag fényes bankettekkel és tósz-

tokkal akarja ujja szervezni hazájának közgazdaságát megteremteni iparát és kereskedelmét, ez a korszakalkotó ujtás teljesen Nagyméltóságod érdeme.

Igen ez kell nekünk. Most már boldog lett a magyar. Az ön példája világító torony lett, mely be fogja ragyogni nemzetünk még ködbe borult jövődjét Hazánk át fog alakulni egy végtelen nagy bankett asztallá. És hogy a most exelenciád hol a kárpátok vadregényes bércei között hol az Adria partján fogadja a bortól mámoros hazafiak tósztokba foglalt bókjait és honorálja kegyes mosolylyal és csengőfrázisokkal, akként fogja rövid idő mulva az egész ország boros poharak és végtelen eszem iszom között, hirdetni az Ön nagyságát, az Ön dicsőségét!

Ne bántsa Önt Kegyelmes uram, ha ebben az általános lelkes hangulatban néha halkán, szinte félve felhangzik egy kétkedő szó: felröppen a gunynak egy-egy nyila, a mely azt látszik mondani, hogy az a mód, a melylyel Nagyméltóságod hivatását felfogja, talán nem volna az egyedüli helyes. Ne bántsa Önt, hogy vannak rossz máju epés

Liliom Klári.

Megemlékeztünk arról, hogy Dóci Józseftől három felvonásos népdramát fogadott el előadásra a debreczeni színház igazgatósága. Ebből az alkalomból nem tartjuk érdektelennek, ha a népdrama meséjével megismertetjük olvasóinkat.

A nagy hadgyakorlat utolsó napja folyik a falu közelében. Fátyol Bandit, Liliom Klári vőlegényét, vettélytársa Barna Peti agyonlövi a fegyverébe csempészett éles töltéssel, mert Klári — ki a falu népével együtt a hadgyakorlatot nézni a tartalékosként bevonult vőlegényéhez a táborba jön — nem hajlik a Peti csábító szavára s nem akarja szegénysorsu kedvesét a falu első legénye, a szenvedélyes Barna Peti kedvéért elhagyni. Egy közös barátjuk Csillag Pista ezt megtudja, de hallgat, mert őt mint elhagyott

árva fiut a Barna Peti apja nevelte fel s szereti Petit mint édes testvérét.

Csillag Bogár Ágnesbe egy nagy ravágyó rosszlelkű leányba szerelmes. Ágnes meg Barna Petit — a gazdag legényt szeretné hálójába keríteni, s gyűlöli Klárit mert tudja, hogy Peti Klárit szereti, s így az ő csábításai kárba vesznek. Az első felvonásban mind a három legény tartalékos katoná. Közöttük van Kókény Gyurka esavargó, szintén tartalékos közlegény, a kit Fátyol Bandi káplár engedetlenség miatt arezul üt. Gyurka a többi katonák füle hallattára megöléssel fenyegeti Bandit az arezulütés miatt s midőn a hadgyakorlatok folyamán Barna Peti Bandit halálra sebezi s ő a menyasszonya Liliom Klári karjai közt meghal a gyanu Kókény Gyurkára hárul s Klári megátkozza az előtte ismeretlen gyilkost. Ez az első felvonás.

A II-ik másfélévvel később tör-

ténik. Klári az anyja rábeszélésére szerelem nélkül s összetört lélekkel felesége lesz Barna Petinek. Csillag is elveszi Bogar Ágnes, a ki most már mint asszony folytatja a Peti behálózása iránti tervét. Peti nem boldog Kinozza az önvád, tudja, hogy Klári nem szereti s Ágnes csábításainak nem tud ellenállni. A férj gyanu ját felköltik. — Kókény Gyurka is hazajön s felkölti Klári gyanuját, hogy vőlegénye gyilkosa Barna Peti. Csillag egy este Petit a felesége ablaka alatt meglepi s felháborodásában azzal fenyegeti hogy feladja, mint Fátyol Bandi gyilkosát. A zajra figyel messé lett Klári ezt hallja s így sikolt fel: „Irgalom Istene ő volt a gyilkos!” ájultan végig terül a kerti lépesőn, a honnan a dolgot kihallgatta. Ez a második felvonás.

A III-ik. Másnap reggel történik

ÉRCZ és MŰ-KOSZORUK legnagyobb választékban gyári áron egyedül a **GEBAUER KÁROLY**

temetkezési intézetében kaphatók: Kossuth-utca városház épület.

emberek, a kik azt hiszik, hogy ennek az országnak szegény és gyenge iparát végtelenül pangó kereskedelmét, vicinális nyomoruságát és egyéb közgazdasági mizériánkat komoly munkával lehet csak megjavítani, nem pedig bankettekkel. Hogy akadnak a kákán is csomót keresők, a kik azt tudják, hogy a normális bajok tanulmányozására nem alkalmas mód, — hogy Nagyméltóságod zászlóerdő és mozsárdurrogás között fényes kísérettel látogatja még a jó eleve értesített gyárat és pezsgős bankettekben informáltatja magát az éhező munkások sorsáról.

Ezek a mogorva alacsony lelkek nem tudnak felemelkedni Nagyméltóságod magasröptű szelleméhez. De ez ne bántsa Nagyméltóságodat, csak haladjon tovább a megkezdett uton. Nagy céljait bizvást el fogja érni. Mert ha iparunk továbbra is szegény lesz, kereskedelmünk továbbra is pangani, vicinális és egyéb közgazdasági nyomoruságaink nem is fognak megszűnni, azért széles a hazában bőven akadnak hazafiak, a kik édesen fognak visszaemlékezni azokra a dicső napokra, melyeket Ön a körükben töltött és hirdetni fogják az Ön dicsőségét. Csak bankettezzék Nagyméltóságod tovább. A haza hálás lesz Ön iránt, és életrajzoldi a legnagyobb csodálattal fognak adózni az Ön — fizikumának.

Ágnes a Csillag felesége elhiteti az urával, hogy Barna Peti, a kinek a háza velük szemben van, az este boros fővel az ő házukat nézte a magáénak. Ágnes ezért nyitotta ki az ablakot, mert azt hitte hogy az ura jött haza s ő zörgetett. Esküszik, hogy ő csak az urát szereti s megnyugtatja a hiszékeny férjét. Csillag vadászni megy. Klári es Barna Peti között nagy jelenet következik, melyben Klári fölfedezi, hogy tudja férje bűnét. Peti irgalomért esedezik a feleségéhez, kéri hogy ne árulja el. Klári nemes lélek és hallgatást ígér. De a Kohn szatócs amilia tudtára adta, hogy a férje egy selyemkendőt, melyet ők Klárinak megvételre kínáltak, megvásárolt s fülébe jut hogy a férjének szeretője van.

Az ismert kendőt Ágnesen látja meg, a kit a legjobb barátjának hisz s akkor egy nagy jelenet következik a két asszony között. Ágnes leveti az álarcot s arcátlan módon dicsékszik vele hogy sikerült neki Klá-

ri. De ki gondol még az életrajzokra? Micsoda boros gondolatok ezek? Egyelőre lengjenek a zászlók, durrogjanak a mozsarak és pezsgős poharak és kiáltuk lelkesen és tele torokkal:

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter ur Ómagyméltóságát a magyarok Istene s káig éltesse.

Országgyűlés.

A képviselőház mai ülése.

A Ház ormán fekete zászló hirdette, hogy Urányi Imre képviselő, a ki a márnaroszigeti kerületet két évtizeden képviselte, meghalt. Az elhunyt képviselő nagyon rokonszenves és köztiszteletben álló tagja volt a Háznak és halála általános részvételt okozott.

A honatyák szép számmal jelentek meg a mai ülésre, a melyről pedig tudtuk, hogy rövid lesz és utána ismét szombatig vakációzhatnak. A napirend sem volt semmi. A nagy érdeklődést az okozta, hogy mára volt bejelentve Barabás Béla sürgős interpellációja a „jelen” és „hier” ügyében. Az ülésen Perczel Dezső elnökölt. Bemutatta a beérkezett kérvényeket és részvételtjes szavakban emlékezett meg Urányi Imre haláláról. Indítványára a Ház jegyzőkönyvében fejezte ki részvételt.

Különféle bizottságok előadói nyújtottak be ezután érdektelen jelentéseket.

Lukács László pénzügyminiszter állott most fel, hogy benyujtsa a négy hónapos indemnitiról szóló törvényjavaslatot.

ritól a férjét elcsábítani s hogy megmutatja, hogy Klárit az ura elkergeti és őt veszi feleségül. Barna Peti Klári előhívja elmondja neki, hogy Ágnes mit beszélt s felháborodva magukra hagyja őket. Ágnes megkísérli Peti rábeszélni hogy hagyja el a feleségét, ő is ott hagyja Csillagot. Peti nem enged, Ágnes fenyegeti hogy elmond mindent az urának. Azt fogja mondani, hogy Peti csábította őt el Szentvédeleyes szerelemről beszél.

Az ura Csillag kihallgatja őket. Ágnes elkergeti és Petinek rut halát. lanságát szemére vetvén készül a csendőrkért, a kik a gyilkos Peti elfogják. Peti hasztalan könyörgött a ferji becsületében megbántott Csillagnak és midőn az menni készül, fejszét ragad és le akarja Csillagot ütni. Csillag önvédelemből keresztül lövi. Peti meghal.

Ezzel végződik a népdrama.

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszter a posta-takarékpénztár új épületéről, Darányi Ignác földművelésügyi miniszter pedig két törvényjavaslatot nyújtott be, egyet a gazdasági munkavállalatokról és segéd-munkásokról, egyet pedig a vizimunkálatokról és szakmányosokról.

Ezután Barabás Béla állott fel, hogy megtegye nagy érdeklődéssel várt interpellációját.

Barabás Béla: A hírlapokból tudomást nyert, hogy a hadügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint a tartalékosok hier-rel jelentkezhetnek.

Madarász József: Szégyen!

Barabás: Eddig ha jól tudja magyar nyelven jelentkezhetek a tartalékosok. Az isten tudja mit akarnak most ezzel a rendelettel. Az ilyeneket elhallgatni itt nem lehet.

Lakatos Miklós: Szemtelenség az a rendelet. (Helyes szélsőbal).

Barabás: Okul azt hozzák, hogy a csehek a zde szóval jelentkeztek. Csehország Ausztria tartománya, de Magyarország önálló állam és a magyar polgárnak törvényben gyökerező joga az államnyelv használata. A zde forradalmi jelszó, a jelen törvényes. Ez a különbség. Az 1867. XI. törvény kifejezetten szól a magyar hadseregéről s a hadsereggel való rendelkezést a királyra bizza. Bécsben azonban azt hiszik, hogy a magyar király csak osztrák császár. (Zaj).

Lakatos: Nem érdekli ez a dolog az urakat oda át.

Barabás: Ha ilyen tárgyról van szó és oda át a háboruban a *Rajta magyar, az Előre magyar*, meg a Kossuth nótát is megengedik a tiszturak, míg most börtönbe vetik a magyar szóval jelentkező tartalékosokat. Arra az esetre tér ki, mikor egy román tartalékost, mert magyar szóval jelentkezett börtönbe vetettek és ott felakasztotta magát. Szülői, felesége, gyermekei, tündönek azon, miért halt meg a fiuk. Ő utána járt a do'ognak. Az aradi kazamaták nagyon melák, hisz onnan nem hatol ki. Könnyen felmerülhet az a gyanu, hogy azt a tartalékost kikötötték, kizárták és így halt meg. (Mozgás) Föl is merült. Ki kell deríteni, igaz é, hogy ezt a román embert agyon kizárták. Vizsgálatot kér. (Ugy van a szélsőbalon).

A lapokban azt is olvasta, hogy a miniszterelnök közbelépett s visszavonatta a rendeletet. Szeretné, ha igaz lenne. Különös, hogy most az osztrák zavarok közepette, itt Magyarországon is nyelvrendeletekkel lépnek elő. Nagyon rossz szolgálatot tesznek evvel a bécsi urak a magyar királynak, de még rosszabbat az osztrák császárnak. A szó az azt hiszi, hogy a miniszterelnöknek lesz bátorsága a magyar nemzetet ejtett sérelmet megtorolni.

Barabás Béla: a nemzet a hadsereg vezérletét és vezényletét a felsőgre bizza, de a bécsi körök megfe-

edkeznek arról, hogy az osztrák császár magyar király is és a magyar királynak csak magyar hadserege lehet. (Zajos helyeslés).

Interpellációja a következő:

I. Igaz e, hogy a közös hadügyminiszter saját hatáskörében egy rendeletet adott ki, a mely szerint a magyar korona területén a közös hadsereg ellenőrzési szemléjén megjelenő hadkötelesek — az eddigi szokástól eltérőleg — csakis a „Hier“ német szóval kötelesek nevük felhívásánál jelentkezni? Ha igaz, minő indok vezette a közös hadügyminisztert, a magyar szó használatának ilyen tüntetés szerű eltiltására?

II. Igazak e a hírlapokban közzétett azon tudósítások, hogy a hadkötelesek, a kik e jelentkezésnél a magyar szót használták, nemcsak sértő kifejezésekkel, de katonai büntetésre, elzárással és egyéb szigorú módon lettek sújtva?

III. Mi módon szándékozik a miniszterelnök elégtételt szerezni azon vakmerő sérelemért, a melyet a közös hadügyminiszter ismert rendeletével a hazánkban egyedül törvényes és hivatalos magyar nyelven, a magyar nemzet fiainak anyanyelvén ejtett, és szándékozik é intézkedni, hogy az ellenőrzési szemléken a hadsereg német nyelven kívül itt Magyarországon a jelentkezésnél magyar szó is büntetlenül használtassék. (Előnk helyeslés a szélsőboldalon).

A miniszterelnök ma még nem válaszolt az interpellációra.

A legközelebbi ülés november 4-én lesz.

POLITIKAI HIREK.

Magyar nemesség. A király Sturz Antal nyugalmazott alezredesnek és törvényes utódainak a magyar nemességet a balmazújvárosi előnévvel díjmentesen adományozta.

TARSAS ÉLET.

Asszonyok joga.

Egy udvariattalan angol féltékeny immár az asszonyok számtalan jogára és felsorolja az előnyöket, melyeket az asszonyok a férfakkal szemben élveznek. És még mindig arról foly a vita — szóló fájdalmasan, — adjunk több jogot a nőknek!

A szegény házasság embernek hetteknint egy kimenő napja van s a hét minden napja az — asszonyé. Ha az urát megöli, a zsüri 100 eset közül 99 szer fölmenti „eltűrhetetlen gorombaságáért, kegyetlenségéért a férfinak.” Megfordítva: ha az asszony keseríti meg férje minden percét, hogy ez a legjobb dolognak tartja, ha az asszonyt láb alól elteszi, számodra

nem találnak enyhítő körülményt s gályarabságnál jobbat nem is remélhetsz.

Arról már beszélni sem kell, hogy mindenütt a szegény férj húzza a rövidebbet, mert környei nem állnak minden kelő alkalomkor rendelkezésre. Ha leány vagy asszony vagy, bátran biciklizhetel az utca baloldalán de legyen rajtad férfiruha s menj gépeddel csak az ut közepére, a rendbuzgó öre irgalom nélkül fekete könyvébe fog följegyezni.

Tovább is tart még a szomorú angol litániája, de talán — ne folytassuk.

VIDEK

Tűzhalál. Nagy-Darócson — mint levelezőnk írja — e hó 27-én borzasztó szerencsétlenség történt, melynek egy gyermekélet esett áldozatul. Varga Jánosnak két gyermeke együtt játszott a kertben s e közben a hat éves fiúcska négy éves húgának egy szál gyáfvál meggyújtotta a ruháját. Mire a szülők észrevették, hogy a kertben ég valami, a szerencsétlen gyermek már kiszenvedett.

Bérkocsi a mozdony alatt. A váradi velencei vasuti állomás közelében szombaton este egy vasuti váltóór gondatlansága folytán súlyos szerencsétlenséget okozott. Nagy József kőmiveslegény hugával, Nagy Máriaval ugyanis az épülő színház bokréta ünnepélyéről bérkocsin mentek haza. Utjok a vasuti síneken vezetett keresztül. A serompó nyitva volt s a bérkocsis nyugodtan át akart hajtani. Alig volt a ló a síneken, a mikor közvetlen közelükben a sötétben egy mozdony vörös tűzszelei tüntek fel. A kocsis halálfélelmében gyors vágatására ösztökélte lovát, a menekülés azonban már késő volt. A robogó mozdony összeütközött a kocsival. A ló a kerekek alá került, a kocsiban ülőket pedig a heves lökés kilódította a földre. A bérkocsis oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy eszméletlenül vitték a biharmegyei közkórházba. Nagy József és húga szerencsére könnyű zúzódások árán menekültek me. A rendőrség a hanyag őr ellen megindította a vizsgálatot.

Daranyi miniszter gondoskodása. Szegedről táviratozzák: Csongrádmegye területén és Szeged határában a belvizek minden tavasszal elöntik a lapályosabb termőföldeket és nagy károkat okoznak. Ezen a bajon Daranyi miniszter mielőbb segíteni akar és az aradi kulturmérnökséget utasította, hogy a belvizek rendezésére készítsen tervet. A kulturmérnökök tegnapi már meg is jelentek Szegeden és megkezdtek a műszaki előmunkálatokat. Szeged város mai rendkívüli közgyűlése a földmivelésügyi miniszter által

meghatározott elvek alapján az újszeged-vedresházi és felsőtörontáli ármentesítő társulatok egyesítését kimondotta.

Öngyilkosság a főkapitányságnál.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Régi előkelő nemesi családból származik az a fiatal ember, a ki elkövetett bűneiért ma önbírája lett s a halálba akart menekülni a földi igazságszolgáltatás elől.

Kökényesi Papp István a neve a fiatal embernek. Előkelő csongrádmegyei famíliából származik s apja Csongrádvármegye egyik virilistája, a ki a közügyek terén is számottevő férfiú.

A fiú a leggondosabb nevelésben részesült a fővárosban. A mikor az iskolát elvégezte egy fővárosi ékszerkereskedőhöz adták, hogy magát az ékszer üzletben képezze ki.

A fiú egyszer azzal lepte meg apját, hogy nősülni akar. A szülők nem akartak akadályt gördíteni fiuk boldogsága elé, szívesen adták meg beleegyezésüket s a fiatal Papp István nemsokára nős emberré lett. Apja ékszerüzletet akart neki berendezni, de még várt, míg jobban kiképzze magát s tul esik a katonai szolgálaton.

Kökényesi Papp István eleinte boldog házasság életet élt, később azonban a könnyelmű életre adta magát. Apja sokszor kíségette a rossz utra tért fiatal embert a bajból, s nem egyszer figyelmeztette, hogy hagyjon fel könnyelmű életmódjával. Az apai intés azonban nem használt. Papp István mindjobban elzülött, s végre a mikor már nem tudta a pénzt uripaszíóra honnan előteremteni tolvaj lett.

Papp István a Károly-körut 26. szám alatt, Löwy Paula óra- és ékszerkereskedésében volt alkalmazva. A napokban Kökényesi Papp István minden ok nélkül elmaradt az üzletből. Az ékszerkereskedő lakására küldött, felesége azonban azt izente, hogy férjének néhány nap óta nyoma veszett.

Ez a körülmény gyanút keltett az ékszerkereskedőben s azonnal hozzá fogott üzlete leltározásához. A gyanu csakugyan alaposnak bizonyult, mert konstafálták, hogy több ezer forint értékű ékszer hiányzik az üzletből, a melyet csak Papp István lophatott el. Rögtön jelentést tettek az esetről s nyomban vizsgálatot indították s keresni kezdték Papp Istvánt. A bűnös ember Ujpestre menekült, a hol napok óta háborítatlanul élte világát, pezsgő, cigány és szép leány mellett Ungár féle kávéházban pezsgőzött, egy Wodicska Anna nevű kaszirnő társaságában, a ki ugylátszik régi ösmerőse volt. A leány gondoskodott arról, hogy

Papp utolsó garasa is, a kávé telhetetlen zsebébe vándoroljon.

Ma reggel Papp István váratlanul betoppant Löwy Paula ékszerüzletébe. Az asszony meg volt lepelve. Papp István ugylátszik egyezkedni akart. Az ékszerkereskedő azonban első meglepetésében az üzlet előtt postolót rendőrért kiáltott, a ki a tolvajt a főkapitányságra kísérte.

Alig lépték át a főkapitányság épületének kapuját, Papp István hirtelen előrántotta zsebkését s azt a legnagyobb erővel mellébe dőfte s aztán egy jajkiáltással összerogyott, eszméletlenül terült el a kövezeten. A kés szíve fölött hatolt testébe s nemes részeket sértett.

SZINHÁZ.

Hadak útja. Vörö György hazafias színműve került tegnap előadásra a színházban nagy közönség előtt. Az előadás elég gördülékeny volt. A szereplők közül Komjáthy János, Szacsavay, Kállai Lujza, Szabó Irma és Rubos Árpád a tölük már megszokott jó alakításaikkal érdemelték ki a sűrűn felhangzó tapsokat.

Küry Klára Németországban. A miről már annyi hír repült világgá, hogy azután újból bizonytalanság támadjon a nyomába, immár mégis valósággá válik. Küry Klára csakugyan itt hagy bennünket és elmegy Németországba. A művésznő — mint értesülünk — már végleg megkötötte és aláírta a szerződést, mely 1901. május hónapjától kezdve a drezdai Residenz Thea terhez köti. Már első fellépésének a részleteit is megállapították. Küry Klára a Görög rabszolgában fog bemutatkozni a drezdai közönségnek, még pedig ugyanazt a szerepet játszva mint Budapesten: Áspasiát — ahogy a szerep eredeti neve hangzik — Mayat.

A nagyarádi színház-bokréta ünnepe. Nagyváradon az épülő állandó színház tető alá került. Szombaton már megülték a bokréta-ünnepet, A Brémer téri díszes épületet erre az alkalomra szépen feldíszítették zászlókkal, cimerekkel. Az ünnepély után, amely a szokásos módon folyt le, lakoma volt, a város pedig a munkásokat is megvendégelte. Az állandó színház fedélzetének vasszerkezete november hó 5-én érkezik meg Nagyváradra és nyomban hozzá fognak felállításához. Ezzel, kedvező idő esetén körülbelül november 15-ikére készen is lesznek.

A „Báránycák“ premierje. A színháznál erősen készülnek a Báránycák operett csütörtök esti premierjére. Nap nap után, néha kétszer egymásután is van próba belőle. A főpróbát csütörtökön délelőtt tartják meg s ezután a fővárosban régen divó rendszer szerint — a sajtó képviselői s

meghívott vendégek jelenlétében. A kerü igérő operett énekszövegét nyomtatásban is kiadják s azt a színházi pénztárnál fogják árusítani.

Meti műsor okt. 31-ikén, bétlet 26. szám „B“ bérlet Himfy dalai. Vigjáték 3 felvonásban egy előjátékkal. Irta Berczik Árpád.

Szerdán november 1. bérlet 27. szám „C“ A molnár gyermekei. Regényes színmű 5 felvonásban. Irta Rauchpach. Fordította Szerdahelyi J.

Csütörtökön, november 2-án, bérlet 28. szám „A“ újdonságul először Báránycák. Zenéjét szerzerette Varnei Lois.

Pénteken november 3-án bérlet 29. szám „B“ másodsor Ugyanez.

Szombaton nov. 4. bérlet 30. szám. „C“ harmadsor Ugyanez.

Vasárnap november 5. két előadás. Dél után 3 órakor félhét órákkal Egyiptom gyöngye. Vig operette 3 felvonásban. Irta Heltai Jenő. Zenéjét szerzerette Forray Miklós. Este 7 és fél órakor bérletszünetben A vörös sapka. Nép színmű 3 felv. Irta Vidor Pál.

UJDONSÁGOK

* Az egészségügyi bizottság ülése.

Napok, sőt hetek óta bizonytalanságban vannak az emberek, hogy a skarlát, ez a gyermekgyilkoló betegség milyen mértékben grasszál a városban. S mert éppen hivatalos helyről semmi pozitív értesítést felvilágosítást az érdeklődő és aggódó szülőknek nem adtak, rémhírek járnak szájról-szájra. Ma végre tisztakepet nyer a betegség állása és a megbetegedési esetek lefolyásáról a város közönsége. Délelőtt tizenegy órakor ugyanis Bockó Sámuel rendőr főkapitány elnöklete alatt ülést tart az egészségügyi bizottság. A tulnyomó részben orvosokból álló bizottsági tagok megteszik jelentéseiket s ezek alapján határoz a bizottság. Ha a jelentések kedvezőtlenek lesznek, akkor a gyorsabb, és szélesebbkörű intézkedések megtétele céljából is járvány bizottsággá alakul át az egészségügyi bizottság.

* Uj közigazgatási gyakornok. Gróf Dégenfeld József főispán Kovács Kálmán végzett joghallgatót közigazgatási gyakornokká nevezte ki. Az új gyakornokot szolgálattételre a rendőr főkapitánysághoz osztották be.

* A braganzi herceg a Hortobágyon. A Vilmos huszárezred törzsével Debreczenbe helyezett braganzai herceg tegnapelőtt a Hortobágyra ment ki vadkacsa vadászatra. A herceg kíséretében voltak Perezel tábornok és Máriássy őrnagy. A herceget és kíséretét a Hortobágyon Farkas Berci fogadta, majd magyaros uzsonnával vendégelte meg őket. Azután vadliba és másnap nyulvadászatra indultak. A nagy zombokosnál a braganzai herceg egymásután két lövéssel nyulat.

lat és rókát ejtett el. Általában mindenkit meglepett, hogy a braganzai herceg milyen kitűnően s biztosan bánt a fegyverrel. Rövid két óra alatt nem kevesebb mint tizenhét nyulat ejtettek el. Vadászat után a zombokos mellett ismét Farkas Berci rendezett pompás uzsonát. A braganzai hercegre és kíséretére különben igen kellemesen hatott az a magyaros vendégszeretet, az az előzékenység, amely lyel Máta jeles biztosa a vendégeket körülvette. A magyaros ebéd után a hortobágyi nevezetességeket tekintették meg s a herceg és kíséretői tegnap tértek vissza Debreczenbe.

* Halálozás. Özv. Chylinski Filoxné, született O Naghtea Mária f. hó 29-én délelőtt rövid szenvedés után elhunyt. Temetése a római katolikus egyház szertartása szerint ma délután lesz a főtéren levő halottas háztól. Jónás Lipótné f. h. 29-én meghalt. Temetése ma délelőtt lesz a főtéri 32 sz. háztól.

* Ajánlatok felbontása. Határozatba ment, hogy a gróf Dégenfeld térről kipusztított gyékény sátrak helyett modern és praktikus vassátrakat állít a város. A vassátrak építésére pályázatot hirdetett s a szép számmal beérkezett ajánlatokat tegnap délelőtt bontották fel hivatalosan Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete alatt a városházán. Az ajánlattevők közt legolcsóbb egy bécsi cég, a mely huszonegyezer forintért hajlandó a sátrak felállítására Drágább már a budapesti Schlick gyár. Ez huszenkétezeren felül kéri a munkabért. Ennél is drágább a debreczeni Bauer és társa cég, a mely huszonhatezer forintért hajlandó a vassátrak tervszerinti felállítására. A városi tanács legközelebbi ülésén dönt a felett, hogy melyik ajánlatot fogadja el.

* Beszüntetett sajtóper. Kalmár Fábriának Abrahámovits Mór ellen indított sajtóperében szombatra tüzték ki az esküdtszéki végtagyálást. Időközben a felek kibékültek és a sajtóügyi eljárás beszüntetését kérelmezték. A törvényszék tegnap az eljárást már be is szüntette s így szombaton az esküdtszéki tárgyalást nem fogják megtartani.

* Egy gyeemekélet tíz forint. Gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt került a törvényszék büntető tanácsa elé Bedős János debreceni gazdálkodó. Vádlottól számon kérték a nyáron tűzvész áldozatává lett öt éves Eszter nevű leánykájának halálát. Bedős három gyermekével a me-

zöre ment munkálkodni. Dolog közben a réten egy csomó hasznavehetetlen szalmát elégetett. Kevéssel ezután a gyerekeit a kutra küldötte. Két gyermek el is ment a kuthoz a harmadik az öt esztendőes Eszter leánya azonban nem tartott testvéreivel, hanem elment, hogy a szalmatüzet bámulja. Mig apja távol járt a mezőn, a kis Eszter a tüzhöz ment, a melytől ruhája tüzet fogott. A gyermek lángba borult s irtózatossá kinek után csakhamar az egész teste valóságos szénévé égett. A kis gyermek halála miatt az apát vonták felelősségre tegnap a törvényszék dr. Szeőke bíró elnöklésével. A gondatlan apát a törvényszék tekintettel a tulsúlyban fennforgott enyhítő körülményekre csupán tíz forint pénzbüntetésre ítélte.

* **Rabló asszony.** Érdekes rablási ügyben tartott tegnap végtárgyalást a törvényszék büntető tanácsa dr. Szeőke István bíró elnöklésével. A tanács tagjai Ferenczy és Oláh bírák. Jegyző Medveczky. A közvédat dr. Nagy László kir. alügyész képviselte. A vádlottak padján egy fiatal alig husz éves paraszt legény: Mészáros Gábor és Andirkó Julianna ültek rablás és egyéb büntettek miatt. Védő ügyvédek dr. Szücs Géza és dr. Kovács József.

Bába János dorogi földmives gyalogosan elindult Debreczenbe. Utjába ejtette Böszörményt is, a hol betért Andirkó Julianna házába is. Beszéd közben elbeszélte, hogy sok pénzt keresett és van is nála belőle 25 forint. A beszélgetést végig hallgatta a jelen levő Mészáros Gábor is. Alapos bepalinkázás után késő este a dorogi vendég bucsut mondva távozott. Ez alatt a háziasszony a fiatal Mészárossal megbeszélte, hogy az idegent kifosztják. A tervet végrehajtandó Mészáros botot vett magához és utána sietett büntársával az asszonnyal. A Fazekas féle csapszék mellett utólréte Bábát és botjával úgy vágta fejbe, hogy az eszméletlenül terült el a földön és még azután is ütötte a földön vonagló embert. Ekkor érkezett oda az asszony, a ki a félholt ember zsebéből a nála levő pénzt kirabolta. A kirabolt pénzből Mészáros csak egy forintot kapott a többi az asszonyé maradt. Ez ügyben folyt a végtárgyalás tegnap reggeltől késő estig. Mészáros töredelmesen bevallotta büntetését. Az asszony tagadott. A rablásban való bűnrészességről hallani sem akart. Szembesítéskor, midőn a legény megmondta neki, hogy bizony te szedted ki a pénzt az áldozat zsebéből akkor is makacsul tagadott mindent. A rablásal kapcsolatban több kisebb lopási ügyet is tárgyaltak, a melyeket a

vádlottak elkövettek. Mészáros különösen a buza áraiért érdeklődött, a hol tehetne egy pár véska buzát elémelt. Az asszony pedig a koresmákban a mulatozó emberek zsebében szerzett kotorászni. A tárgyalás nem nyert befejezést, mert több tanu nem jelent meg. A törvényszék az ügy tárgyalását elnapolta és arra újabb határnapui november hó 7-ik napját tűzte ki.

* **Jubileum.** „Hol voltál tegnap barátom? Sokáig vártam rád a Hungáriában!” — kérdi egyik uri ember a másiktól.

— Otthon voltam, barátom! Jubileumot ülttem!

— Miféle jubileumot?

— Annak az emlékezetére, hogy a feleségem huszonötödikszor szökött tőlem haza a szüleihez.

* **Szociálisták az ipartörvényről.** Arra a hirre, hogy a kereskedelmi minisztériumban az ipartörvény revíziójával foglalkoznak, a szociálista munkások beteresztették a minisztériumhoz, hogy mi az ő kívánság az ipartörvény revíziójánál. Ezek a kívánságaik a következőkben foglalhatók össze: Kimoadani kéri a törvényben, hogy a tizenégy évnél fiatalabb gyermekeket gyárakban, műhelyekben vagy bárminemű ipari vállalatnál nem szabad alkalmazni, tizenégy-tizennyolc éves korukig pedig napi munkaidőjük legföllebb hat óra lehet. A nőket és a gyermekeket az éjjeli munkától teljesen el kell tiltani, ugyszintén nem szabad őket alkalmazni az egészségre ártalmas üzemekben. As ipartörvénynek az *instartásra* vonatkozó szakaszait szorítani s betartását szigoruan ellenőrizni kell, Módosítani kívánják a munkaadó és segéd viszonyát is. És pedig a munkaadókat kötelezze a törvény arra, hogy segédeknek a viszonyoknak megfelelő minimális bért fizessenek, amelyet időről-időre ugyanabban a szakmában dolgozó munkaadókból és munkásokból álló vegyesbizottság állagít meg. Szabad megállapodások csak akkor bírnak érvénynyel, ha azokat a szakmában a munkások és a munkaadók közösen állagították meg. A szociálisták már a nyolcórás munkaidőből már engednek s az a kívánságuk, hogy felnőtt nemsokára nézve, külömbiség nélkül, a legnagyobb munkaidőt tíz órában állapítsák meg. Az elszámolás és kifizetés hetenkint történjék. Oly üzemekben, ahol *fogyasztási szövetkezetek* állanak fenn, azok vesetése kizárólag a munkások kezében legyen. Végül kívánják hogy az ipartörvény határozottan mondja ki, hogy oly szerződések, melyek a törvény rendelkezésének nem felelnek meg, érvénynyel nem bírnak, sőt a körülményekhez képest ily szerződés kötése büntetendő legyen.

* **A telefon mint ébresztő óra** New-Yorkban részvénytársaság alakul az ébresztő óra helyettesítése céljából.

ból. A reggeli felébredést ez a társaság a telefon segítségével akarja eszközölni. Minden előfizető este betelefonál a központba, hogy hány órákor akar felkelni és másnap reggel a telefon csengetyűje az adott perczben iszonyu lármával kergeti ki az ágyból az ébresztő telefon tulajdonosát.

* **A kinek női és gyermek felöltőre van szüksége, ne mulassza el fölkeresni Rózsa Lajos áruházát, Debreczen kis-templom bazár, ahol most meglepő olcsó és szabott áron lehet vásárolni.**

TÁVIRATOK.

Tüntető ifjuság.

Budapest, okt. 30. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Az egyetemi ifjuság ma a „Jelen” ügyében ülésezett. Ezer ötszáznál többen voltak. Le a zsoldosokkal! Le Krieghammerrel! kiáltások hangzottak, óriási lelkesedéssel fogadták el a határozati javaslatot, a melyben tiltakoznak és elégtételt követelnek. Este tüntetőleg vonultak Lloyd klubhoz, de a rendőrség szétoszlatta őket. Visszatérve az egyetemre elhatározták, hogy ezetul mindennap tüntetnek.

Avató ünnep.

Bécs, október 30. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Tegnap avatták fel a bécsi lakatos szövetkezet új házát és ugyanakkor megnyitották a szövetkezet mintaraktárát Ottó főherceg, Stibral kereskedelemügyi miniszter, a közoktatásügyi minisztérium képviselője stb. jelenlétében. A főherceg megjelenésekor a szövetkezet elöljárósága beszédet mondott, a melyben vázolta a szövetkezet történetét és fejlődését és végül éltette Ottó főherceget, a mit a közönség lelkesen visszhangoztatott.

Budapesti tőzsde.

Budapest, okt. 30. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Buza 8.30, tengeri 8.07, rozs 6.40, Zab 5.18.

A transvaali háború.

— Távirati tudósítás. —

Ebben a pillanatban még nincs eldöntve, hogy Mafeking, a nyugoti harc térnek e nagyon fontos és nevezetes pontja a burók kezébe került-e már. Egyelőre csak ama távirat hatása alatt áll az angol közvélemény, hogy a város lángokban áll, Nagyon zavarosak, egymással ellentmondók ezek

a jelentések és inkább arra alkalmasak, hogy az angol nép előtt az angol hadvezérek hősiességét tüntessék fel, nem pedig az, hogy megbízható módon tájékoztassák azt a háborúmai fordulatairól.

Noha Londonból érkeznek a táviratok, mégis azt lehet belőlük kiolvasni, hogy a burok igenis a civilizált népek soraiban foglalnak helyet. Mert az angol hadifoglyokkal nagyon emberségesen bánnak; a sebesülteket önfeláldozóan ápolják, szóval a barbarizmus egyáltalában ki van zárva a burok gondolkodásából. Jellemző az a mód, a mint Joubert, bur tábornok vélekedik a háborúról. Egy Ladismithből érkezett távirat szerint ugynnis Joubert tábornok részvétét fejezte ki White tábornoknak Symors tábornok halálán és hozzátette, hogy remélhetőleg a mindentható nemsokára véget vet annak a szerencsétlen állapotnak, a melyet lelketlen spekulánsok előidéztek, akik Transzvába jöttek, hogy vagyont szerezzenek és a maguk érdekeit előmozdítsák, de másokat félrevezessenek a mivel egész Dél Afrikát a szegényletes háborúba keverték.

Ladysmith, október 29.

A burok mind szorosabban zárják körül Ladysmithet. A városban lakó polgárokat utasították, hogy a várost hagyják el.

Fokváros, október 29.

Maceruból táviratozzák, hogy a bázutófold nyugodt. A Caleaon folyó, a mely bázutófoldet elválasztja Oranjétól, megáradt és járhatatlan.

Páris, október 30.

Az „Echo de Paris“ jelenti: A párisban lakó előkelőbb némétalföldiek és irek ma gyűlést tartanak, hogy bizottságot alakítsanak a melynek az lesz a feladata, hogy Európában mozgalmat indítson a burok érdekében. Ugyancsak „Echo de Paris“ meginterviewoltta Leyds dt. a ki kijelentette, hogy sohasem volt szó Németország bözbenjárásáról, nem is hiszi, hogy valamely európai hatalmasság közbelép a burok érdekében.

Madrid, október 30.

Az angol hadbizottság 2000 öszvért vásárolt, melynek darabjéért 400—800 pezetát fizettek. 550 öszvért már hajóra szállítottak.

London, október 30.

A Reuter-ügynökségnek egy Ladysmithben 29-én este föladott távirat jelenti: Ma minden nyugodt. A vízvezeték, a mely el volt vágva épen most állítják helyre.

White tábornoknak egy hivatalos távirat jelenti: A burok vesztesége

a 20-iki glencoai csatában 500 halott és sebesült volt. A Talanca domb tetjén három hasznavehetlen ágyutaláltak, a melyet a burok otthagytak.

London október 30.

A Times jelentése szerint azt a parancsot adták ki, hogy a gárdalovasságból egy ezredet alakítsanak a délafrikai szolgálatra. Ez az ezred az első és második testőrezrednek és a királyi lovas gárdának egy egy századból fog állani.

VEGYES.

Jókainét meglopták. Jókainé panaszt emelt a rendőrségnél, hogy meglopták. Tegnap délután Jókai Mór felesége elment a Hungária fogadóba bérkocsin, hogy egyet-mást bevásároljon. Több üzletben volt és végül be akart menni egy kerepesi-uti virágkereskedésbe. De a mint a zsebébe nyult, megdöbbenve vette észre, hogy a tárcája, melyben száz forint volt, eltűnt. Kétségkívül meglopták. Jókainé erre nyomban elhajtattott a főkapitánysághoz, a hol persze a megjelenése nem csekély szenzációt keltett. Bérey Béla rendőrpkpitány volt az ügyeletes tisztviselő, a ki Jókainé panasztát fölvette, az ügyben Epejesi fogalmazó vezeti a vizsgálatot.

Frigyes Ágost főherceg balesete.

Frigyes Ágost főherceg tegnap — mint Drezdából táviratozzák — a lóról lebukott és koponyarepedést szenvedett. Sérülése nem életveszélyes. A szász király és királyné Sibyllenortba utaztak. Holnaptól kezdve bulletinet adnak ki a főherceg állapotáról.

Stefánia özvegy trónörökösné esküvéje. Nehány nap mulva, november 3-án Stefánia özvegy trónörökösné már magyar grófné lesz. Londonban már nagyban készülődnek gróf Lónyi Elemér és Stefánia özvegy trónörökösné menyegzőjére. Az esküvő, a melyet a londoni osztrák magyar nagykövetség kápolnájában tartanak, egészen családi jellegű, egyszerű szertartás lett. A legközele rokonokön kívül alig lesznek mások a kápinába. Erre az esküvőre utazott ma Budapestről, báró Vay Miklós, gróf Lónyai Elemér rokona Londonba.

Egy alezredes balesete. Aradon tegnapelőtt este súlyos balesetet érte Lázár Frigyes alezredes, a 3. számú Hadik-huszárezred népszerű főtisztjél. Az alezredes a városliget felé lovagolt a mikor lova valamitől megijedt, megbokrosodott, lovasát levette és vadul elrohant. Az esés következtében az alezredes arcán és testén több erős zúzódást szenvedett; Kaffka Ignác alezredes, a ki véletlenül arra járt, hozzá sietett, fölsegítette, kocsit szolgált elő és lakására szállította megsebesült

bajtársát. A megvadult lovat csak a vasuti állomás közelében tudták ellogni. Lázár alezredes balesete az egész városban nagy részvétet keltett.

Hasznos tudnivalók.

Az ivóvizminőségéről, illetőleg arról, hogy tartalmaz-e káros alkatrészeket, könnyen meggyőződhetünk, ha egy kis üvegbe egy darab süveg czukrot teszünk, az üveget a kérdésel vízzel megtöltjük, bedugjuk és néhány napig világos helyen állani hagyjuk ha a víz tiszta marad s nem lesz zavarossá, sem phosphátok, sem más szerves anyagok nincsenek benne.

Ólomcsövek a bor leeresztésére soha sem alkalmazandók, mert a borban levő — habár csekély mennyiségű — eczetsav ólmot megtámadhatná. Nem valószínűtlen az sem, hogy az eczetsav behatása alatt a borsav is hat az ólomcsőre. A bor leeresztésére a fémek között csak a teljesen tiszta ólomcsövek alkalmasak, habár ennél is sokkal praktikusabb és általános gyakorlatban is van a kaucsuk cső. Hogy a vulkanizált kaucsuk szagát a borknak átadja, az bizonyos, de vannak olyan vulkanizált kaucsuk gyártmányok is, melyek szaggal nem bírnak s így a bor minőségét sem veszélyeztetik.

Mulattató

A kis bosszuálló.

Néni: Irénke, miért téped a harisnyádat?

Irénke: Mert megharagított a mamám.

Néni: De hát mit tehet arról az a szegény harisnya?

Irénke: Semmit, de mamának kell kijavítania.

Szerény kívánság.

Tiszt (a rekrutához, a ki tornázás közben a lábára lépett): Menydörgős mennykő! Te bundás! Hisz nagyon szép tőled, hogy az én nymdokaimba akarsz lépni, de legalább várd meg, a mig én belőlük ki léptem.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Az ebédlőben mindannyian helyet foglaltak a széles hosszú asztal körül. Egészen köznapi dolgokról beszélget-

tek. Homorné izgatott, ideges volt. — Szerette volna felhozni a Margit ügyét, de a fiatalok előtt nem volt hozzá bátorsága.

Alighogy végezték a reggelit, Homorné felállott s a fiatalok fele fordulva idegesen szólott hozzájuk:

— Hagyjatok magunkra. Az uram mal lesz egy kis beszédem.

Vera nyomban engedelmeskedett, míg Andor kelletlenül, nehezen állott fel.

— Andor — folytatta újra Homorné — legyen egy kissé figyelmes Verához s ha nincs terhére kísérje le a kertbe.

— Kérem, nagyon szívesen! — válaszolta Andor. Maradni azonban jobb szeretett volna, de a Homor biztató tekintete e, amelyet lopva váltott vele, bátorítólag hatott rá. Ugy gondolta, hogy a bácsi megfelel magáért. Neki csak az volt kellemetlen, hogy Vera szintén szóvá teszi előtte az ügyet, kérdéseivel fogja zaklatni s ő míg a Homor és neje közt lefolyó beszélgetés eredményét nem ismeri, maga sem tudja mit mondhat el őszintén igazán Verának. Mindenesetre óvatos lesz. Erre határozta el magát,

Mikor a fiatalok távoztak. Homor megkoczkáztatta a kérdést:

— Komoly dologról akartál velem beszélni. Nos, hát mért nem kezded? Helyette idegesen jársz kelsz Valóban kíváncsivá tettél, hogy mit akarsz titkolózással.

— Mit? — szólott idegesen Homorné — Sokat! Nagyon sokat. Magam sem tudom hol kezdjem. Tele vagyok heserűséggel, forr a vérem s úgy szeretnék valakit elpusztítani az utamból, hogy nyugalmat adjak felzaklatott szívemnek.

— Hát utadban van valaki?

— Van! Oh, hogy ezt meg kellett érnem.

— Talán én?

— Nem!

— Andor?

— Nem!

— Hát kérlek szépen beszélj, hiszen még csak meg sem nyugtat hatlak, ha nem tudom miről van szó.

— Jól van, beszélék. A keserűség megfojtana, ha nem mondanám el. Tegnap este őszinte voltam hozzád. Elmondtam hogy Andor szeretettel közeledik Verához s hogy ennek házasság lehet a vége. Te akkor ridegen azzal válaszoltál, hogy ezt valószínűtlennek tartod. Bántott, hogy olyan hidegen gondolkozol a leányod jövőjéről. Mert végre is a leányod. Azzal, hogy engem feleségül vettél, azzá tetted és én — jól tudod — hozzád sem megyek, ha nem biztosítasz arról, hogy Verát, mint az édes gyermekedet szeretni fogod.

— Van talán rám panaszod? Nem szerettem? Sokkal jobban mint

amilyen hidegséggel viseltetett az a gyermek én irántam.

— Tegnapig én is azt hittem, de az ellenkezőre engedett következ tetést az a közönyösség, amelylyel a Vera remélt boldogságáról beszéltél. Mi lehet ennek az oka? Gondolkozóba ejtett, egész éjjel tépelődtem rajta s ma reggel a véletlen minden magyarázatot megadott. Te Andort másnak szántad s ezzel tisztában voltál tegnap is.

— Kítől tudod ezt?

— Kétségtelen bizonyítékok szólnak e mellett. Ma reggel láttam, mikor Andor egy szőke haju leányt kísért. Te velük voltál. Boldogsággal hajoltál a gyermek felé. Ragyogott a szemed, mosolygott ajkad és derült volt egész arcod. Nem emlékszem rá, hogy házasesetünk ideje alatt arcodról csak egyszer is ilyen boldogság ragyogott volna le... Pillanat alatt tisztában voltam mindennel. Hogy felfedeztem előtted a házassági tervet te kétségbeestél. Nem akarod, hogy Andor Verát vegye el, futottál hát azután a leány után, akit neki szántál. Azt szántad neki, akit olyan boldogan együtt kísértetek, mikor minket pedig egyetlen tekintetre sem tettetek érdemessé. Ki volt az a leány? Tudni akarom! — Érted? Tudni akarom.

Homor Gergely felállott és szemébe nézett idegesen reszkető feleségének. Méltóságteljes volt, amint felemelt fővel nejehez közeledett:

— Tudni akartad? Legyen! — Soha életemben nem hazudtam. Nem fogok most se Sőt vétkeznek Istenem és önmagam ellen, ha megtagadnám, hogy az az édes gyermek, leányom, boldogságom, Margitom!

(Folyt. köv.)

Szinlap.

Ma kedden „B“ béáletben

Himfy dalai,

Vigjáték 3 felv. Irta Berczik Árpád.

Személyek

Kisfaludy Sándor	— — —	Komjáthy J.
Kisfaludy Károly	— — —	Tanai F.
Szegedi Róza	— — —	Fái Flóra.
Rosty Antal	— — —	Szatmári A.
Jolán leánya	— — —	Cserényi A.
Bézeredy Kálmán	— — —	Tóth Elek.
Ózv. Biró Józsefné	— — —	Kiss Irén.
Bay Annuska	— — —	Szabó Irma.
Szalóky Péter	— — —	Rubos A.
Agh Ferencz, gazdatiszt	— — —	Sziklay M.

Holnap: A molnár és gyermeke.

A kis pipában

Erzsébet ut 119. szám.

Ma kedden október hó 31-én

nagy hurka estély,

Tisztán kezelt ó és uj borokról

Kemény János

vendéglős gondoskodik.

ELADÓ.

Teljesen jó karban lévő

HÁROM TEKEASZTAL

melyből 2 karambol, 1 kégli asztal

jutányos áron eladó.

A tekeasztalok a Casinó Kossuth utcza helyiségében megtekinthetők és készpénz fizetés mellett azonnal elvihetők.

ROZSA ARCZ- Drogueriánkat A ROZSA ARCZ-
KENŐCS szeplő, KENŐCS nem zsi-
májfoltok, persenések (gyógyáru és illatszer üzletünket) ros, nem avasodik
ellen soha.
a legjobb ajánljuk a t. közönség A ROZSA ARCZKENŐCS
figyelmébe. nappal is használható.
termék. A ROZSA ARCZ- FRANCISCS és JÓNA A ROZSA ARCZKENŐCS
KÉNOCS teljesen Debreczen, Kossuth-u. 3 üdeséget, bájt köl
ártalmatlan. Egy tégely ára: 50 kr.

Gyermek játékok
és
alkalmi ajándék tárgyak



legjutányosabb ártan beszerezhetők
Szent-Királyi Tivadar
műipar áru üzletében.

Szőnyegek,
Linoleum, viasszos vásznak,
Butor szövetek,
Gyapju és csipke
függönyök,
égy és asztalterítők,
flanel takarók
nagy választékban kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
cégnél Debreczen.

Sirkövek.

Van szerencsém a nagy érde-
mű közönség szives tudomására
hozni, hogy Piacz utca 69 számú
háznál, a Megyeházzal szemben
levő Fiók üzletében mindenféle és
fajta

Sirkövet

a Ház lebontása miatt mélyen le-
szállított gyári áron árusítom el

Kiváló tisztelettel

Kegyes Ferencz

Bőrarak emelkednek.

Az osztrák czipőgyárosok a bőrarak gyors emelkedése kö-
vetkeztében kényszerítve vannak a bőrarak árának felemelésére.



A mödlingi czipőgyár

támaszkodva nagy árukészletére. azon helyzetben
van, hogy eddigi mérsékelt árait továbbra is fenntarthatja, s
a n. é. közönség szives figyelmét e körülményre felhiva, ajánlja
dusan felszerelt raktárát.

A mödlingi czipőgyár debreczeni fiókja

Debreczen, Piacz-utca 50 szám.

Özv. Pollák Etel
vezetése alatt.

A női szépség kecsességét
egyedül a jó fűző emeli!



Első magyar

orvosilag elismert mű

mellfűző-gyár.

GOLDSTEIN KAROLINA

Debreczen, Főter.

Ajánlja a legjobbnak elismert, saját gyártmányu

alkalmi-, oldal- és hasfűzőjeit.

Ezen Matinée-fűző, mely m. k. szabadalommal van ellátva, saját
találmányom. Számtalan orvos bizonyítja, hogy ezen fűző hivatva van
némely rossz rendszer szerint készített fűző által előidézett testi beteg-
ségeknek elaját venni.

Videki megrendelések 6 óra alatt készülnek.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagy készlet és nagy választék.

Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelű
fényképekben,

ugymint: Reliefek, Pigmentek

Oleografiák, Platinotypiák,

Cyanotypiák stb.

NÉMETHI JÓZSEF

FÉNYKÉPÉSZETI és FESTÉSZETI MŰTERME
DEBRECZEN,
Piacz-utca 42. szám, Biedermann-palota.



■Első rangu

műtermek mintájára berendezett

modern fényiroda.